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SZERKESZTÖSÉG ES KIADÖHIV: 
. Petro eni. 

Megjelenik hetenkint 
Egyes szám ara 4 lei 

1 hóra 

12 hétre 

26 hétre 

52 hétre 

ELŐFIZET HIRDETÉSI DIJAK 
ÉSI AR: 

Szavankint 5 Lei. Legkisebb hirdetés 50 
18 lei Lel. Kockahirdetések az első oldalon 4, má- 
50 , sodik old. 3, harmadik old. 2 és a negyedik 
100 , olda lon 1 Éei, né i kin 
200 Ezer négyzetcentiméteren felül leadott hir- 

? I detések után 25% engedmény 

agoknak és 

: Őtelsége II-ik Károly király tiz ezer leit küldött egy tizen- 
három gyermekes petroseni szegény zsidó szabó iparosnak 

z 

adóhivatalhoz, hogy az adóhivatal tiz ezer leit 
fizessen ki Mármor Moise petroseni szabó ipa- 
rosnak. A rendeletet az adóhivatal a pénzü- 
gyiminisztertöl kapta és erröl értesitette Már- 
mor Moise petroseni szabóiparost. A nagy 

Az eset teljes ismeréséhez 
hozzátartozik, hogy Mármor, akinek tizenha- 
rom gyermeke van, két hónappal ezelött le- 

velet irt Károly királynak, melyben elpana- 
szolta, hogy tizenötöd magával nem bir me- 
gélni, valósággal nyomorog és az adóhivatal 
állandóan zaklatja, mert a tizenkét ezer leies T

 

adóját nem birja megfizetni és kéri benne, 

A napokban rendelet érkezett a petroseni hogy Öfelsége legyen egitségére. Mármor szü- 
letési bizonyitványt mellékelt mind a tizen- 
három gyermekröl és egyben lefényképeztette 
az egész családot és szegénységi bizonyitván- 
nyal együtt elküldte Öfelségének. 
A jó király jó szive megérezte az egyszerü 

zsidó ember panaszát és válaszként tiz ezer 
leit küldött Mármornak, akinél jelenleg nin- 
csen boldogabb ember azsilvölgyében. 

Sajnos a mindenkinél nagyobb ur, az adó- 
hivatal, dévai rendeletre, nem akarta kifizetni 
Mármornak a pénzt, hanem adóba akarta vis- 
szatartani és csak a legnagyobb atanjárással 
sikerült kilenc ezer leit megkapnia,, mert egyet 
a Szent Harpagán, az adómoloch visszatartott 
magának. 

A petroseni róm. kath. kongregánisták ez 
évben ünnepelték husz éves fenuállásuknak 
jubileumát, Az egyesület ünnepet rendezett s 
méltatták a husz éves munkálkodás jelentősé- 
gét. Ez alkalomból a kongregánistak üdvözle- 
tet küldtek Majláth kath. püspöknek, aki az 
alábbi meleg sorokban köszönte meg a kon- 
gregánisták üdvözletét : 

kath. kongregánistákhoz Majláth püspök levele a 

„Mária Kongregáció, Petroseni. A petrozsényi 

kedves Kongregánistak imádságos megemlékezése 

meghatott. Ezekben a sulyos időkben csakis az 

élö hit és Szüz Anyánk iránti bizalom adhat meg- 

nyugvási és békességet ami szivünknek. Legyenek 

a Kongregánisták mindenkor a békességnek közve- 

titöi. Szeretettel küldi nekik áldását Gusztáv Ká- 

roly, erdélyi püspök...." 

A liberálispárt három vezető tagja, Duca, 
Tancréd Constantinescu, valamint Stirbei her- 

ceg jelenleg külföldön tartózkodnak és tárgya- 
lásokat folytatnak a végből, hogy az orszag- 
nak olyan kölcsönt szerezzenek, amely nem 

az országot adósitja el, A hirek szerint a li- 

A liberálispárt vezetöi a saját vagyonukra vesznek 
fel kölcsönt az országnak 

berális vezetök a saját vagyonukra akarnak 
kölcsönt felvenni és megakarják ismételni azt, 
amit Bratianu lon tett 1879-ben, amikor 
birtokaira vett fel tiz millió frankot és ezzel 

megmentette Romániát a pénzügyi összeom- 

lástól. 

Petroseni város vezetösége legutóbb tanács- 
kozaást folytatott a munkanélküliek felsegélye- 

zésének céljaból. A tanácskozásba bevonták a 
petroseni mozgók, valamint a vendéglösöket 

is. A tanácskozás eredménye, hogy a munka- 
nélküliek segélyezésére alapot létesitettek, mely- 
nek fenntartásához részben a város, részben 

Sogélyalapnt lólrit a város a munanélküliolk felyogólyozésée 

az állam, a bánya valamint a helybeli ven- 
déglösök és a mozgók jarulnak hozzá bizonyos 
összeggel. Ezen kivül bizonyos összeget fizet- 
nek a dolgozó munkasok is. A mozgószinházak 
részéről a Munkás (Astra) mozgó havi nyolc 
ezer leiel, mig az Urania és az Apolló mozgók 
egy-egy ezer leivel jarulnak hozza a segélya- 
laphoz. 

egészség tartós biztositása, 

ségeitöl és egészséges marad, 
Gyermekeknek, akik iskolába járnak, 

Hóban, sarban, esőben, lagyban, hidegben, 
mikor a legfontosabb, legegészségesebb a lábaknak melegben és szárazbanvaló tartása és ezáltal az 

akkor első kötelessége legyen Önnek valódi, igazi, tartós, 
átázhatatlan, meleg, hőtartó 

Vimpassing hocipő, 
mely melegen tartja a lábat, megvedi az egészségét és nincsen kitéve a meghülésnek, mely mindenkor 

attól függ hogy lába, nem a fázott át, nem e lett nedves. 
e [ e g 

k e 

A Vimpassing hócipő az egeszség megtartasat jelenti 
mert olyan anyagból készült, amely tökéletesen megvédi Önt az esős, hideg, fagyos idök kellementlen- 

é. , mert száraz, tartós és egészségének oltalmazója és védője. 
lányoknak, fiuknak, felnöttnek, mindenkinek kincs a 

Wimpassing hocipö tökeletes, utolérhetetlen jósaga 
Az egészség és az elet megtartását kapják azok, akik Vimpassing hócipöt, csizmát, kalucsnit vásárolnak 

Kapható minden jobb cipő és divatáru üzletben 

csizma és kalucsni 

Fokozottabb védelmet kernek a keres- 

kedők a betörések és lopások ellen 
——— 

Az utóbbi időben feltünően elszaporodtak 
petroseniben a lopások és betörések és sok 
esetben lett igy megkárositva nem egy keres- 
kedö és magános is. Ez az eset legutóbb fog- 
lalkoztatta a kereskedöket és éles kifakadások 
hangzottak el a gyülésen biztonság hiánya ellen 
és érdekeik megvédésére az illetékes hatóságok- 
hoz fordultak, hogy a jövöben fokozottabb vé- 
delmet kérjenek a folyton ismétlődö betörések 
és lopások ellen. 

Mint értesülünk a hatóság vezetői minden 
lehetöt megtesznek, hogy a lakosság érdekeit 
megvédelmezzék. 

Revizió alá kell venni a kisiparosok es 

kereskedök kivetett adójat 
——— 

Ösmeretes az az igazságtalan megadóztatás, 
melyben a zsilvölgyi kereskedők és iparo- 
soknak volt része az utóbbi évek adókivetése 
alkalmával. Azóta maguk a felelös körök is meg- 
gyözödtek róla, hogy a zsilvölgyi adok hallat- 
lanul magassak éz egyaltalában nincsen arányban 
a teherbiró lakosság képességeivel. Ezt az igaz- 
ságot maga Muresanu pénzügyiminiszteri felü- 
gyelö, legutóbbi ittlétte alkalmával elismerte. 
Maga a pénzügyiisnpektor volt kénytelen azt 
is elismerni, hogy nagyon nagy az adóhátralék 
a zsilvölgyében és bizonyára azt is elismerte 
a felügyelö ur, hogy ennek a hátraléknak a be- 
hajtása, illetve a megfizetése nagy százalékban 
lehetetlen. Mivel pedig a valóság a behajtha- 
tatlanság mellett bizonyit, helyesen tenné a magas 
pénzügyi kormányzat, ha az igazságtalanul ki- 
vetett, magas adókat felülvizsgálná és méltany- 
sabb kivetést eszközölne, amelyet az állam be 
is tud szedni az adózóktól. Ez elsösorban az 
államnak érdeke. Az allam ugyanis, sokkal jobb, 
ha kevesebb de biztosabb adóösszegre számit, 
mintha horibilis összeggel terheli meg az adózót 
és ez az összeg megfizethetetlen és behajthatatlan, 
számára. 

A CIPÖKRÉMEK KIRÁLYA 

tartóssá teszi a bört, 

megvédi az anyagot, 

Nindot hát hodvalti nülémie. 
Kapható mindenütt! 
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Készüljön életének legnagyobb eseményére és nézze meg Chaplin legnagyobb filmjét. 
"A NAGYVÁROSI FENYEK cimü világsikert aratott hangos filmet melyet az Uránia mozgó 

mutat be e hó 21, 22 és 23 án a legjobb hangos gépen. : 

— Áthelyezések a bányánal. A nagy átszerve- 
zéssel kapcsolatban a zsilvölgyi bányaknál több 
hivatalnokat petrosenibe, illetve vulkánból lu- 
penibe helyeztek át. Lupéniböl petrosenibe he- 
lyezték át Vitkó és Serb igazgatókat, akik régi 
tekintélyes hivatalnok tagjai a zsilvölgyi bányák- 
nak. Vulkánból lupenibe helyezték Sibilla igaz- 
gatót, aki fontos megbizást kapott. Petrosenibe 
helyezték a lupeni szamosztály vezetöjét, Hajdu 
Józsefet is, valamint a számosztály nagyrészet 
szintén. 
A müszaki osztályból Jekkel Józset mérnök 

igazgatót a vulkáni bányától a petroseni keleti- 
bányához helyzték át. Jekkel igazgató évekkel 
ezelött szintén a keletibányánal teljesitétt mér- 
nöki szolgálatot és szerzett magának megbecsü- 
lést a munkások között. 

- Uj helyiségébe költözött a betegsegélyzö. 
A zsilvölgyi betegsegélyző a napokban költözött be 
palotajába, melyet a fö uccán épitették számára. Csend- 
ben, észrevétlenül ment a költözködés, senki sem érte- 

sitette róla a közönséget. 

— Erüös, verbő, kövér emberek számára 
a természetes ,Ferenc József' keserüvis na- 
ponként való ivása a legkisebb erőlködés nélkül 
könnyü és rendes bélmüködést biztosit. Számos 
szakorvosi jelentés bizonyitja, hogy a Ferenc 

József viz sziv- és idegbajosoknak, vese- és 
cukorbetegeknek, valamint köszvényben és csúz- 
ban szenvedőknek is nagyon jót tesz s ezért 

méltán megérdemli a legmelegebb ajánlást. A 
Ferenc Jozsef keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben kapható. 

Minden előfizetőnk 10 kottat kap ingyen 
a temesvári Moravetz zenemükereskedéstől, ha 
a folyó év végéig szóló előfizetési nyugtáját a 
a fenti cégnek beküldi. A Moravetz cég Romá- 
nia legnagyobb zenemükereskedése, árai pedig 
a legolcsobbak. Jegyzéket bárkinek ingyen küld. 

- Olvasóinkfigyelmét felhiajuk lapunk mai számá- 

ban megjelenő aSchmolls paszta és a „Vimpas- 
sing" hirdetésekre. 

Azz Agronomul-Gazdák biztositó intézetének S táblázatu 
életbiztositásu sorsolásán, október hóban a 15.552 számu köt- 
vény lett kisorsolva, melynek tulajdonosa : Bramberger Antalné 
déva, aki io. ezer leit nyert. 

– Kéet hangos mozi petroseniben, Az elsö az Astra 
(Munkás) mozgó volt a mely követte az idök szavát 
és valódi hangos gépet szerelt fel és nem gramafon 
lemezekkel szórakoztatja a moziközönséget. Az uttörö 
munka ebben a tekintetben az Astra mozgóé. Mint 

értesülünk e hó 15 én nyilik meg a második hangos 
mozgó, mely szintén tökéletes gépet szerelt fel. A 
második hangos mozgó az Uránia lesz, a hol a hangos 
gépnek és egyben páratlan hangos müűsornak e hó 15 
én lesz a premiérje. 

– Kiadó két üzlethelyiség, petroseniben, a piac téren. 
Érdeklöeni lehet Pascu csemegeüzletében. (X) 

— Száz milliárdot költenek az államok évenkint a 
a fegyverkezésre. Az egyik német tudós kiszámitotta, 
hogy a világ államai évenkint száz milliárdot költenek 
el fegyverkezésre. Frankban, 

– Elöfizetőink figyelmébe. Tisztelettel kérjük hátra- 
lékos elötizetőöinket, hogy elmaradtelöfizetésüket szives- 
kedjenek megfizetni. Akik egy évre előfizetnek, köny- 
vet, tiz ezer leiröl szóló ingyen biztositást, kottát és 
ingyen hirdetést kapnak. Ezenkivül a rendes hirdetési 

árainkból is kedvezményben részesülnek. Azok az elö- 
fizetők, akik két lapszámot elfogadtak, a törvény 
értelmében előfizetönek számitanak. 

— Hallgassa meg egyszer a Buburesti kávéház Jazz 
zenekarat. Kitünö borok és italok. 

– A Chaplin filmet megnézni kultur kötelesség. Nem 
nézni meg bün. Sohasem lesz hasonló elvezetben része 
többé. A legujabb Chaplin filmet, a nagyvárosi fények 
cimü Chaplin filmremeket az Uránia mozgó mutatja 
be e hó 21, 22 és 23 án, hangos valtozatban. ) 

et nap története 
Értesités, Tisztelettel értesitjük a mélyenlisztelt kö- 

zönseget, hogy petroseniben, a str. P. Carol (Malea 
ucca) Todea féle hazban uriszabó mühelyt nyitottunk 
és elvállalunk mindeféle uri, divatos legmodernebb 
formaben ruhák, kabátok készitését, valamint javitáso- 
kat, vasalásokat a legolcsóbb árak mellett. Tisztelettel. 
Croitoria moderne-Modern uriszabóság. 

—- Horváth Géza tánciskoláikan (Altiszti Casinó és 
Schmidt terem) a tanitás eredeti Jazz-Band zenére 
törtenik. Tanitva az ősszesujdonságok kőztük a Rumba 
is. Beiratkozasok Altiszti Casinóban szerdán és pénte- 
ken a Schmidt teremben kedden és csütőrtőkőn. 
Minden vasárnap nagy vendégést a Schmidt terem- 

ben kiváló Jazz Bend zenével. 

Athenaeum Almanach 531. A magyar irodalomnak 
ugyszolván keresztmeszetét nyujtja az Athenaeum 
Alman-achja, amely Karinthny Heltay, Zilahy, 

Moricz, Krudy müveiböől ad szemelvényeketés 
Lengyel, Laczko, Földi, Bibo Szomoy, Babits, Nemi- 
rovszky, Haukland, Szántó, stb. müveit is felöleti 6 
mélynyomásu mümelléklettel, 160 oldalon. Az alma- 
nach bolti ára 1,50 Pengö volna, de a megmaradt 

példányokat a kiado jovoltából 20.-Lei portoköltseg 
beküldése ellenében dijmentesen küldi meg a Lepage 
könyvkereskedés, Molozsvár. 

Valódi Erdélyi konyha és Szakács művészet. Ill-ik 
javitott kiadásban jelent meg az Erdélyi Konyha Ko- 
lozsvári Szakácskönyv. Irta: Egy Szekely Asszony. A 
172 oldalas könyv tartalmábol a következöket emeljük 
ki: Levesek, Levesbe valok, Halhoz való hideg és 
meleg mártások, Halak, Hus köré valok, Saláták, Fö- 
zelékek, Fött tészták, Hideg és meleg mártások, Kü- 
lönbözöő elöételek és husok, Sült tészták, Puddingok, 
Teasüteményék, Torták, Krémek, Parfék, Fagylaltok, 
Különbözö mezestészták, Különbözö gyümölcsök be- 
fözese, Kocsonyák es izek, Télire eltett dolgok A 
könyv ára 40-Lei és a klade Lepage könyvkereske- 
dés, Kolozsvári cégnél rendelhető meg. A 40.-Lei bé- 
lyegben küldhetö. 

Esküvö. Dániel Józefina (Lonea) és Jonescu Silviu (Balcesti) 
e hó l4 én tartják egybekelési ünepélyüket Satulungon. Min- 
den külön értesités helyett. 

Ertesités 
Alulirott ezuton hozom a melyentisztelt közönség 

szives tudomására, hogy kávéházamat, éttermemet és 
szállodámat, melyet évek óta Bucuresti elnevezés alatt 
vezttem és igyekeztem mindig a fogyasztó közönség 
igényeit kielégiteni 1931, november elsejetölfivéreim- 
nek, adtam át és azt a jövöben ök vezetik tovább. 
A mikor szükségszerüségböl vagyok kénytelen bu- 

csut venni mindenkitöl, eltávozásom alkalmábol ezuton 
mondok hálás köszönetet mindenkinek, akik ittléttem 
alatt üzleti életben támogattak, Arra kerem tartsanak 
meg jó emlékeikben és utódaimat, akik minden te- 
kintetben a közönség érdekeit tartják szintén szemük 
elött, támogatni sziveskedjenek. 

Petroseni, 1931, November hó. 
Tisztelettel: 

Klein Márton. 

Értesités 
Alulirott Klein fivérek ezuton hozzuk a mélyentis 

telt közönség szives tudomására, hogy a petrose 
Bucuresti (volt Emke) kávéház és éttermet, valamii 
a szállodát e hó elsején átvettük és azt a jövőbe 
tovább fogjuk vezetni. 
Midön ezen vállakozásunkat a mélyentisztelt köz 

ségnek bejelentjük, tisztelettel tudomására hozzuk 
tisztelt fogyasztóközönségnek, hogy minden igyekez 
ü azon lesz, hogy a közönség teljes egészébe 
megelégedett legyen és minden tekintetben jól érez: 
magát helyiségünknben. Kérjük a közönség sziv 
párttogását és vagyunk, 

Petroseni, 1931, November hó. teljes tisztelette. 
Klein Fivérek. 

nnaketát ndtt a kaltalls ogyhmátrg 
etroseni róm. kath. ő 

tösége elhatározta, hogy a közeledő télreval 
tekintettel inségakciót indit a segitségreszorul 
munkanelküliek felsegélyezésére. A kath. egy 
házközség kebelében müködö, Nöegylet, valamin 
az összes többi egyesületekkel karöltve szervezi 
meg a segélyezést. 

umla, 

Hikrült, Finom honlt 
a Bodega Palatul-ban, Petroseni. 

Tulajdonos: Lörinz E. 

Ezren meg ezren akarnak 

segiteni rajtad. Keresnek, de elrejtőzöl előlük. 
Szükségük van rád, de nem tudják, hol 
találhatnak meg. Nekik éppen az hiányzik, 
ami nálad bőven és érintetlenül áll polco- 
kon, a raktárban. Hirdess! A hirdetés a 
kereskedő boldogulásának a titka. A Zsil- 
völgyi Napló hirdetései egész üzletedet uj, 

virágzó alapokra helyezik 

COTY 
LEGRAIN, 
HOBIGANT, 
ROGE GALLETT, 
francia gyárak valódi kölni 
vizeinek és poudereinek 
föképviselete és lerakata. 

Kigyó Drogéria 
Eetrosomi 

COo k 

Hoszpodár Miklós 
kelmefestő és vegytisztitó telepe Aard. 
Zsilvölgyi megbizott és gyüjtötelep 

VI N 
szövött és kötött áruház Petroseni. 

Elvállalja felelöség mellett, férfi, nöő és gyermek 
ruhák, valamint butorszövetek, szönyegek, selymek, csipkék 
gyapju és végáruk festését és tisztitását szintartóan, 
müvésziesen és a legdivatosabb és legszebb szinekre. 

Gyászruhák festése azonnal! Cőzeröre berendezett üzem. Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. Üzlet Arad, Deák Ferencz ucca 3. 

A Munkás-Astra mozgó gazdag müűsorának nagy eseménye a ma esti müsor: 

A kikapós völegény 
elvonásban. : 7 

Szellemes vigjáték, melyben a föszerepet Adolph Menjou játsza. 
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SVulkán l 
A lapok annyit irtak már vulkánról, hogy szinte 

munalmas dolog ismételni azt, ami valóság és szomo- 

ruság. 
Még is. Muszály irni róla, mert nekünk zsilvölgyiek- 

a nek ez a legfontosabb beszélnivalónk. Hiszen egy 

M nagy darab testrészröl van szó, amely szervesen hoz- 

M zánk tartozik, vagy is ahoz a kerülethez, mit zsil- 

völgyének nevezünk és a melynek vulkán is egy fon- 

os, kiegészitő része volt mind a 
mai napig. 

Sajnos ez a része a zsilvölgyének megbetegedett, 
Lázas lett ezelött harom évvel, mióta a 

Vasut nevü bacilus leredukálta a szénmenniséget. 

Eröszakkal beteggé tettek egy élö, egészséges tes- 

tet és most nincsen orvos, aki meggyógyitsa. Német- 

hétd országban Calmette széruma pusztitotta a gyerme- 

, ket ésnalunk a vasut tette beteggé a zsilvölgyét. A 

ö szérum készitő Vidrigin volt, akinek fájt, hogy a 

zsilvölgyében megelégedett emberek élnek és a ke- 

M eskedelem és ipar élt és dolgozott. 

" Ma, kihalt, Reménytelenség lebeg felette. Mindenki 

Mindenki kapaszkodik az utolsó 

A BRÁZAY sósborszesz 3 tulajdonsaga : jobb, 
olcsóbb és ami a fő hatásosabb! 

nak. A bányák bezárása ezeket az intezmenyeket meg- 
semmisitette. 
Mindegyik között azonban legtragikusabb a refor- 

mátus egyházközseg helyzete. 
Ez az egyik legrégibb vallási intezmény maár is 

csödbe került. 
Valamikor virágzó egyhazközseg volt, amelyet, Joó 

Sándor, jelenlegi reformaátus lelkész agilis munkál- 
kodasa tett naggya és szeppe. Vagyona, ingatlanai 
vannak az egyházközsegnek, de sajnos az utobbi 
évek nyommasztó terhei felbillentették az egy ház- 
közseg merleget eés a nehez évek megterhelték a va- 
gyont. Az egesz községben ma alig van ötven re- 
formátus hivö, akiknek legnagyobb része egyaltala- 
ban nem tud fizetni és már az administrációra sem 
telik. Joó Sándor, derék, becsületes pasztorkodasa 
nem küldetés maár, hanem hösiesseg. Hallatlan harcot 
viv a pusztitó árral. 

Kényszeregyezséget kert a zsilvölgye egyik 
legregibb üzlete, a Herz cég. Ez a kereskedelmi 
firma több mint ötven éve áll fenn a zsilvölgyé- 
ben es ötven éve adótfizetö, allampolgaár, keres- 
kedö és most sebesültje annak a nagy csatanak, 
a mely Krizis, néven vonult be hozzánk a ha- 
boru utan. Ötven evig állta a vihart, birta az 
iramot, ellentallt minden kisérletnek, mely az a- 
lapot akarta kihuzni lábai alól és minden erejet 
öszpontositotta, hogy ötven esztendejet szebben 
es vigabban ünnepelje meg, de nem lehetett. Ez 
a jubileum szomoru ünnep, szomoru emlékézes 
és legszomorubb mementó mindenkinek, aki ma 
kezdő és mduló a kereskedelmi pályán. 

k k 

Angol nyeltvan órát hirdet a lupényi unitarius 
lelkesz. Ugylatszik a jövöben a hivatalos nyelv 
az angol nyelv lesz, mert ezt tartja legtontosab- 
bank a tiszteletes ur. Kifógás ez ellen nem is 
lenne, de furcsanak találjuk, hogy mikor hivatal- 

k 

A vulkaniak rengeteget irtak, kervényeztek, köny- 
menekülni akar. örögtek már minden fórum elött. Eddig nem történt 
szalmaszálba. 

kánra és senkisem siet a vizbefulók segi
tségére. 

Egy nagy árvizszerü nyomoruság szakadt rá vul- 
semmi az erdekökben. 

Most a királyhoz akarnak menni sérelmükkel. 
Onnan várják a segitséget, a megváltást. 

bavaló elhelyezkedeshez egyaltalában nem szük- 
seges az angolnyelv tudása, mikor éppen mostani 
kisebbségi sorsunkban szükseges a román nyelv 
jól tudasa, ha fiaink hivatalba akarnak menni, 

Gyógyitó iírt a sebükre, balzsamot a tajdalmukra. 
Hisznek, biznak, reménykednek, hogy megmentik 

öket. (m.-s). 

Szomzátiás hando imuemeol al Uránia mozgóban 
Lapunk elmult heti számában hirt adtunk arról, 

hogy az Uránia mozgószinház a hangosifilmgé- 
pek legjobbját a világhirü , Klangfilm Tobis, 
aparátust szereli fel, mely a legtökéletesebb 
hangos gépje a világnak. 

Különben a gép kiválóságáról maga a mély- 
entisztelt közönség is megfog gyözödni már e 

hó 14, 15 és 16 amikor a hangos müsorok 
első bemutatója lesz és szinrekerül Robert Stolz 

világhirű operettje, Boliváry Géza rendezésében : 
,A legszebb tangó" ciműü németül beszélő és 
éneklő filmoperett. Föszereplöi a darabnak, 
Willy Forst, Verebes Ernő, Mindszenty Tibor. 
Fő slagere hogy abban Verebes Ernö magyarul 

Nem érdeketlen meg egy kedőt aki üzle- énekel egy betétet. 

tében alszik. Hátul a pult mögött rendezett be ágyat 
(c. 

maganak és mikor az ember bemegyen, 
keserves gye- 

Az emeberek jajgatnak, sirnak, segitségert könyö- 

rögnek, mert érzik, hogy ez a vég és 
nem hallja meg 

senki kiabálásukat. 

Pedig itt sürgös segitségre van szükség. 

Segitent kell a kormánynak, mert kötel
essége segiteni. 

l Egy tizenhárom ezer lakossal biró községröl van 

szó, a melyben polgár és munkás, 
burzsuj és proletár 

egyformán szenved és nyomorog.
 

Már nem arról van szó, hogy ki milyen pártál- 

lásu, hanem arról, hogyan lehetne
 megmenteni ezt a 

községet az életnek. 

Egy nagy sirás az egész község. olyan mint a 

tarnak siralomház, melyben az elitélt varja a kimulásra elő- 

irt idöt. 

Az uccák kihaltak. A kereskedök reményt lenül 

néznek ki a hideg semmibe. 

Megható és szomoru az egész. 

Mosoly nélkül élő emberek szigete, melyről inte- 

getnek a tavoli hajók felé és szivetelszomoritóan ad- 

jáák le az S. O. S. jeleket. 

akkor a tiszteletes ur angol nyelvet akar tanitani 
amelyre gyakorlati szempontból semmi szükseg 
nincsen. Sokkal jobban teszi, ha román nyelvre 
tanitja meg jól az iskolas generációt, hogy azok 
ha hívatalba mennek kifogástalansaggal irjak es 
beszéljék a hivatalos nyel vet. Ebböl több haszna 
lesz a magyarságnak, mint az angol nyelvből. 
Sajnos, mert a mi magyar vezetöink mindig ilyen 
ferdeseéggel lepnek meg bennünket. Meg sajno- 
sabb az hogy ilyen ferdeségek miatt kerülünk 
mindig az utolsó sorba. 

Kanduthne szegeny özvegy asszony, akinek 
sok gyermeke van és ezek közül az egyiket 
tanoncnak adta az egyik petroseni cipészhez, 
Fürst Nathanhoz. Az anya szerint Fürst egy kap- 
tatát vágott a gyerekhez, akit kórházba kellett 
szállitani és ahol pár napra ra meg is halt. Mi 
történt mi nem, miben halt meg a Kanduth fiu, 
nem a mi kötelessegünk megállapitani, de a ha- 
tóságoknak megkellene inditani a nyomozást ez 
ügyben. 

Ez egy vulkani eset, mely, a kirakatba való. 
Ottjártamban beneztem az egyetlen fogászati 
rendelöbe. Rideg gyógyszagok terjengö leve- 
göjében egy öreg A feher ajtón kijön egy fia- 
fal ember. Homlokan keresztszerü vágás helye. 
Illően nevemet mondom, foglalkozasomat, ille- 
tösegi helyemet. A fogász ur idegesen rám néz. 

eni 

reksirás fogadja és a kereskedő 
szomoru arca. 

Egy üzletben, amely meg egy se
gédet tart, a se- 

géd havi ird és mond: ötszáz lei fizetést kap. Ha- Soc. Tomana g Conotmifio 
Homlokat összeráncolja. Teszi magát mint aki nem 
érti mit mond az ember és nagyon visszataszitóan 
rámmordul és azt mondja : Tessék ? Ismétlem a 
mondanivalómat. Még idegesebb es mikor uj- 

! 
verez 

ságirói nevemet hallja es élesen ki kel magából, 

Egy cipész iparosnál két segéd do
lgozik. Az egyk 

egy volt iparos. Rettenetesen ler
ongyolódva, catatok- 

ban log róla a rongy, négy gyer
mek apja, jelenleg 

harmincnyolc éves és havonta ezerötszaz leit keres. 

De ezt se fizetik rendesen. Részl
etbe kapja szaz lei- 

enkint. Rejtvényp ályazat 

a Melyik petroseni étteremre illik ez a leirás? 

] Bora kitünő. 

- Uj menü rendszer. 

Cluji Mentök sorsjátéka Kiszolgálásban első. 

E 1 a Új emberek, uj vezetők. 
Vegyen 100, vagy 50 leiles az Albina bank álta Régi előrékenység 

garantált sorjegyet- 
Esténkint jazz-zene. 

Minden sorjegy, az összes huzásokon
 játszik. Sörök és borok. 

Kapható Petroseniben: Grósz Jakab, 
Jéger Ferencz Tiz órai, ozsonna. 

Kovács Józset fodrászüzletében, a Grósz Fer- 

ásmnánd tözsdéjében, Pallas bodega, Jiul Culturálnál 
Igazi vendeglátás. 

Pászti Györgynél, Perin Áronnál, Szabó Istvánnál 
és Menü r endszer 

ei. 

épitkezéesi vállalat, elvállal épitkezesi munkálato- 
kat. javitások, bövitések általakitásokat a leggazdasá- tiltakozik, hogy ő 

, gy ő nem olvas ujságot, ő nem 
e tezak vezető Váradi László mernök. Col. törödik egyeltalnben azzal ami a zsilvölgyébe 

Janza No. 7. van és ö nem él itt és öt annyira nem érde- 
kli a zsilvölgye, mint a hogy (ezt ö 
mondja) nem érdekel az, hogy mi történik a- 
merikában. (?2?). 
Megmagyarázom neki, hogy engem mint kul- 

turembert éppenugy erdekel az ami akármerre 
törtenik, mintha lit törtenne a zsilvölgyeben, 
mert en kollektiv ember vagyok, akinek egy- 
formán taj a kinai árviz es kolera által epusz- 
titott embertestverei csakugy mint az, hogy vul- 
kánban nyomorog lakossága. 

Sajnos a fogász ur máskeppen gondolkodik. 
A fogász ur ideges, ha ujságiró nevet hallja, 
mintha erre különösebb oka volna talán. Min- 
denesetre illemet tanulhatna, mert hiányos, mint 
a páciensek foga. Különöben csodálom, hogy 
ez az ember fogakat huz. Én nem biznám a fo- 
amat rá. Vegeredmenyben ha velem igy besz- 

elt, aki illedelmesen, kültur emberhez illöen be- 
mutatkoztam neki, akkor, hogy beszélhet egy 
páciensel, aki fogát fogva ajtóstuúl rohan be hozzá. 

Sivár és vigasztalatlan a helyzetük az egyházak- 

T 

Krausz János órás üzletében, Petroseni. Ebéd .. 0 
Nevet nem irom ki. Mindenki tudhatja kiröl van 

idéki rendeléseket 119, illetve 50 lei elözetes be- Vacsora 30 , szó. o az egyedüli fogasz vulkánban. 

- Remek francia, magyar, es román konyha. Völegény. Autószerencsátlenség érte a nyáron. 

küldése ellenében a Központi iroda, Cluj. Str. Memo- 

randului 16 szám eszközől. 

Közepes termet, haja barna, szemei idegesen 
neznek, az érkezöt nem fogadja szivelyesen 
Fogai bizonyara épek. Ezek a rövid ismertetö 
jelei es az, hogy a zsilvölgyiek kenyeret eszi. 
i 

EÉEtkezzen a BUCURESTI etteremben. 

A kávéházban estenként a rőmi partnerek 

G G talákoznak. Az elitte közönség otthona. 

Ne kisérletezzen arcbörével 

hanem használja a már évtizedek BR AUN BUN 
óta bevált és közkedvelt 

Kárpáti Benzoe Crémet R 

mely minden arcbörnek megfelelőleg A 

száraz és zsiros minöségben minden 

A Kárpáti név garancia önnek a N 

készitmény megbizhatósagara ! 

DA ; 
ALEGSZEBB 

Tisztelettel értesitem a zsilvölgyi közönséget, hogy különleges szövet, legfinomabb nö
i kelmék 

és a legkitünöbb, valódi szörmékből készült nöi téli bundákkal telt üzletemek e hó közepén 

ujból megnytom és biztositom a mélyen tisztelt vásárlóközönséget, hogy raktáramban levö 

mindenféle nöi es férfi ruhaanyag a legkényesebb igényeket is kielégitik. 

Tisztelettel: 

Braun, szörme és különleges kelmék üzlete Petroseni. 

drogeriában es parfümeriában kaphato. 



SZILVÖLGYI NAPLO 

e e 

Miért hasznalja 
sulyos rheumája 

köszvénye 

izületi gyuladása 

véredényelmeszesedése 

korai megöregedése ellen 

rssa, Janchimstali Rádinmehóma onynt 
ERT számtalan gyógyhatásán kivül minden 

D-1 lek. Értesités 

Tisztelettel értesitem a mélyen tisztelt közönséget 

és ismeröseimet, hogy a Str. A. Vlaicu, volt Régi 

Vágóhid ucca 14 szam alatt vendéglöt és éttermet 

nyitottam. Elfogadok kosztosokat havi abonama sze- 

rint és jutányos áron. Kitünö borok és italok. Szives 

párttogást kér, Andras, az Altiszti kaszinó volt ven- 

déglöse. 1. A hugysavat, hugysavkristályokat, nvelo 

és meszes lerakodásokat kémiailág oldja. 

2. a fájdalmat azonnal csillapitja, 

3. hugysavas, gyennyes lerakodások további kép- 
zödését megakadályozza 

4. az anyagcserét elösegiti, 

5. a szivmüködést szabályozza, 

6. a magas vérnyomást megszüntet 
7. az értalak geét ga kualvozzs 
8. a vérellátást javi 
9. a korai rsbeii meglassitja, stb. stb. 

Övakodjunk silány ebn Felvilágositást 
és prospectust dijtalanul kaphat 

Barcsay István, rvsen str. Creanga ziezeni) 
Vérr lván, Petroseni. Körzetvezető: Sám 
Matyás, Déva, Str. Regina Maria No. 16. 

A st. Joachimsthali Rádiumchéma Romaniai lgaz- 
krse Arad, Bul. rli No. 12. 

Agronomul--Gazd 
Atalános Biztositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsagi a 
600.000.000 — Lelen felül g 

Erdekközösségben a DUNA bécsi és a M 

MAGDEBURCI biztositó társaságokkal va- 
lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Uzina Electricá soc. pe actiuni 
Petroseni-Anyagraktara : 

tart mindennemü magas és alacsony fesztültségü szerelési anyagokat. 
Csillárok izzólámpák és fözökészülékek 

a legjutaányosabb áron 

valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és Rádió alkatrészekben 

nagy raktára minden igényt kielégit. A Radió osztály Petro- 

seni Bul. Regele Ferdinánd, Marek házban van. 

Vállal legelőnyősebben tüz, élet, , dllat, és deszkaanyag minden mennyiségben ber r vafrnt szevarosrögi vkz ané, 
szállitmány stb biztositásokat kartellenkivül jutanyos aron megrendelhetö: Fürésztelep legolcsébb dijtételek mellétt 

LONEA Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

zsilvőlgyi képviselet Petroseni. 
Salétrom és meszmentes I-rrendü P- Cle- (volt Mátyás ucca 2) 

Falazó Tégla A jo világitás 
s fan" göztéglagyár ara-NareAa leziobb rekiam 
Legolcsóbb mnapi ar II TEE 

Bövebbet Szabó István könykereskedése Petroseni Hm tttonltim Iroda Lupeni. Telefon sz..... 
jó megvilagitást követelne 

A legjobb legvilagitast az 
Uzina Electricá 

petroseni villamosüzem lámpái nyujtják. 

I 
Hletbiztositó Társaság Darosok talalkozó helye 

Alapitatott 1882. évben Iparosok találkozó helye 
Teljesen befizetett alaptőke 4.000 0090 osztr. silling az Ip aros kör 

okd Ponna kör rneda 14- hözőve a Mon. Of 13 számában 1929 Naponta Berki zenekara muzsikál emár 16. án apsza á e d az ilfovl törvényszéknél Etelek és italok a kezrbbn kopkatók 

Központi vezérigazgatőság: WIEN 

Romániai ar eel Böl- ELISABETA 10. Publicatiune de licitatie de felément 
Ciuj, Strada NMioccolaec fIorga No.1G. 

Bokovinai és besszarabiai kepviselet : tatie publicá averea massei falimentare a firmei co- Cermáuti, Str. Regele Ferdinand 1. operativa de consum si productie „Munca' din Vul- A tarsasag müködési területe: Ausztria, Belgium. Bulgária, Csehoszlovákia, Egyotom, roors can, si anume aranjamentele de mácelárie si cárná- 

Tl poljót 

T miln 

Se aduce la cunostintá, cá se vor vinde prin lHiei- 

ág, Görögország, Holandia, jugoszlavia, Lengelország, Magyarország, N , , Balesztina, tárie, de birou, masini etc. cari sunt inventarízate sub ománia, Spanyolország, Tunisz, k e Porttilte 5ben r efinmara s1ae0 ki keelaria fost 
citatia sá va tine in Vulcan, la mácelária fost a vezérügynökségek: cooperativei eMuncas in Strada Magazinului la 18 No- ta Arad, Brasov, Bucuresti, Cluj, Cernáuti, Chisínáu, Medias, Oradea, Sátmar, Sibiu, embrie 19831 incepánd la orele 11 a. m Tárgu-Mures, Timisoara. Cumpárárile sa vor face pe lángá solvirea ín bani Gyermek-, járadék- és nyugdijbiztositás: Legmodernebb kombinációk és méltányos dijtetelek az gata. Cumpáratorul va achita in atara de pretül de cum- életbiztositás minden ágában. A vezérügynökségek dijtalanul adnak pontos kalkulációt és mindennemüű párare si taxele, si timbrele cátre stat. felvilágositást biztositási ügyekben Massa falimentará nu ráspunde nici bentr calitatea, y Zsilvölgyi képviselet Horvath Mornál etroseni nici pentru cantitatea obiectelor de vánza 

66s Obiectele de vánzare sa pot privi a ata locului .m tcrm umnan Omná amiei precum si toate informatiile necesare se pot procura FRomaán Biztositó-Társaság (a Phönix koncernjében la massacurator in biroul advocatial al subsemnatulut Buecuresti, Balev. Elisabeta 10 sz. Erdélyreszi főöigazgatóság : Brasov, Kapu-ucca 65 sz. in Vulcan. 
Tüz-, üveg- és betörés-, jég-, baleset-, szavatossági-, automobil-, géptöres-, 

szállitmany-, élet- és népbiztositasok. 
Flőnyös ételek modern feltételek. Képviseletek az egesz országban a rmel al. coope- ym;;,m,m..a yx yg ysy x .xamm Trativa din Vulcan, 

Vulcan, la 2 Noembrie 1931. 

Dr. Emanuel Koth 

lolős szerkosztő és kiadó : MOLMNÁR SÁNDOR 
Tipogratfia N. D. Milosescu Tárgu. 


